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Připadá vám právní úprava celního řízení
zbytečně složitá a nepřehledná?
Patříte mezi ty, kteří by rádi do tajů celního řízení pronikli, nebo ty, jež jsou nuceni s celními
předpisy pracovat a opakovaně vyjadřujete nevoli nad složitostí celní problematiky a roztříštěností
příslušné právní úpravy? Chybí vám někdo, kdo by vám pomohl se v té změti unijních i národních
předpisů zorientovat, nebo poskytl radu, jak postupovat v celním řízení?

Právě pro vás je určen nový produkt od společnosti Wolters Kluwer – ASPI Navigátor Celní řízení,
který srozumitelnou formou grafického zobrazení a propojení na aktuální předpisy a judikaturu
vysvětluje jednotlivé základní postupy a pojmy související s celním řízením. Pomocník, který vás
komplexně celní problematikou provede, ušetří vám čas při hledání příslušné právní úpravy
včetně prováděcích předpisů, usnadní orientaci ve výkladu celních pojmů i institutů, stejně
jako pomůže těm, kteří se ocitli v postavení účastníků v celním řízení.

Problematika celního řízení si ASPI Navigátor ohledem na složitost a roztříštěnost právní úpravy
nepochybně zasluhovala. Na rozdíl od jiných právních oborů, které přetékají příslušnou odbornou
literaturou, je celní problematika oblastí, ke které mnoho pramenů v odborné literatuře nenajdeme.
Celní řízení přitom patří mezi ty oblasti, ve kterých si se znalostí národních předpisů nevystačíme,
neboť právní úpravu celního procesu obsahují primárně právní akty EU, které mají aplikační
přednost před národními právními normami. Správnost výkladu jednotlivých pojmů celního práva je
tak podmíněna znalostí příslušné unijní úpravy včetně související správní judikatury i judikatury
Soudního dvora Evropské unie. Jedince, který by chtěl proniknout do problematiky celního práva,
případně se ocitl sám jako účastník celního řízení, a nevěděl, jaké povinnosti ho v tomto řízení
stíhají, jak bude v řízení pokračováno, tak v minulosti nejprve čekala dlouhá a leckdy i strastiplná
cesta vyhledávání a shromažďování relevantní právní úpravy. ASPI Navigátor Celní řízení vyhledá
příslušnou právní úpravu za vás a co více, tuto propojí i s příslušnými prováděcími předpisy
i správní judikaturou.

Pomocník v podobě ASPI Navigátora Celního řízení přichází právě v čas. Celní předpisy totiž prošly v
průběhu minulého roku významnou proměnou. Na unijní úrovni začal platit nový celní kodex Unie
spolu s celou řadou prováděcích předpisů. Z důvodu adaptace tuzemského právního řádu na celní
kodex Unie byl přijat s platností od července loňského roku nový celní zákon, který vnesl do celního
řízení taktéž celou řadu novot. Léty zažitá aplikovaná ustanovení celních předpisů tak dostála změn,
nejen co se týká jejich systematiky, ale i obsahu. Ne každý stihl za tak krátkou dobu novou právní
úpravu nastudovat a zažít. Na tomto místě se patří zdůraznit, že správa cel i samotné celní řízení
vykazuje řadu specifik oproti klasickému daňovému procesu. Přesto, že se při výkonu působnosti
podle celního zákona postupuje podle daňového řádu, přednost má úprava unijní. Taktéž celní zákon
na několika místech poupravuje použitelnost některých z daňových institutů pro své potřeby odlišně.
Některé z daňových institutů je tak možné realizovat v celním řízení v celém rozsahu, jiné zčásti,
aplikace některých je s ohledem na specifika celního řízení vyloučena. I zde vám ASPI Navigátor
Celní řízení bude nápomocen, neboť vás na případné přesahy do celního zákona upozorní.

JUDr. Zuzana Hortová,
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